

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Osoby s mentálním postižením a jejich zabezpečení

Autorka práce: Denisa Sadová, DiS.

Oponent: PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Téma bakalářské práce se úzce profiluje na oblast studovaného oboru sociální pedagogiky.

Studentka si zvolila téma „*Osoby s mentálním postižením a jejich zabezpečení*“, kdy její výběr vycházel z osobní zkušenosti. Zvolené téma se jasně prolíná studovaným oborem autorky, ale zároveň zasahuje obory příbuzné – psychologické, speciálně pedagogické či sociologické.

Autorka zpracování zvoleného tématu rozvrhla do 2 základních částí: teoretické a praktické. Teoretická část je prezentována na 27 stranách, rozvržena do 3 obsahových kapitol. Je vypracována na základě prostudované a uvedené literatury.

V teoretické části uceleně a přehledně představuje mentální postižení. Vedle definice, klasifikace, etiologie a diagnostiky mentálního postižení přináší v teoretické rovině i téma partnerství, manželství a rodičovství jedinců s mentálním postižením, které bylo dlouho tabuizováno a opomíjeno. V kapitole vzdělávání přináší přehledné a pro další studijní účely využitelné možnosti, včetně tolik skloňované inkluze. Přínos teoretické části spatřuji i ve shrnutí sociálních služeb, aktuálních příspěvků na péči a systém dávek pro osoby se zdravotním postižením.

Praktickou částí bakalářské práce autorka na 20 stranách zúročila své osobní zkušenosti se zvolenou cílovou skupinou. Vedle představení zařízení Domova pro osoby se zdravotním postižením Leontýn přibližuje čtenářům své BP konkrétní sociální služby beroucí ohled na zabezpečení klientů s ohledem na jejich vzdělávání, profesní uplatnění. Vždy se soustředí na komplexnost informací, zaměřuje se i na začlenění osob s mentálním postižením do pracovních aktivit, osamostatnění.

Nedílnou součástí bakalářské práce je předem stanovený cíl - případová studie. Případová studie je kvalitně zpracována, autorka měla k dispozici dostatečné množství pramenů, které ji umožnilo věnovat se všem nutným aspektům případové studie. Zaměřila se na rodinnou anamnézu, osobní anamnézu i vzdělání a výchovu zvoleného klienta s mentálním postižením kombinovaným s dalšími

zdravotními problémy. Součástí studie je i kapitola zaměřena na návrhy opatření, která by zlepšila aktuální situaci klienta.

Pojetí praktické části bakalářské práce potvrzuje osobní zájem autorky o zvolenou problematiku.

V závěru své bakalářské práce autorka zmiňuje osobní příslib navázání na dosavadní bakalářské studium v magisterském studiu sociální práce.

Co se formální stránky týče, tato se jeví jako průměrná, studentka pracuje s dostatečným počtem literatury s využitím dalších odborných zdrojů a pramenů.

Návrh doporučení k obhajobě: DOPORUČUJI PŘEDLOŽENOU PRÁCI K OBHAJOBĚ.

Navrhovaná známka: VÝBORNĚ

Datum zpracování: 27. 5. 2021

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.